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令和３年度  第 10回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和4年1月26日（水）14:45～15:30 

  

２ ところ   大垣市立綾里小学校 会議室 

 

３ 出席委員  山本譲教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、山川隆司委員、 

松岡敦子委員 

 

４ 事務局   寺嶋事務局長、山下庶務課長、神谷学校教育課長、 

堀内教育総合研究所長、堀社会教育スポーツ課長、 

宮内文化振興課長、説田南部北部上石津学校給食センター所長、 

加代図書館長、吉安庶務課主幹、天野庶務課主査 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 議 題 

 

議第５８号  第31回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について 

 

報第 ６号  専決処分の報告について 

報第 ７号  専決処分の報告について 

報第 ８号  専決処分の報告について 

 

報告事項  

１ 新型コロナウイルス感染症「第６波」における対応について 

２ 小中学校の卒業式について 

３ 留守家庭児童教室の充実について 

４ 奥の細道むすびの地記念館10周年記念事業について 

５ 先端技術の活用による歴史文化施設等のサービス充実に向けた連携協力 

に関する協定の締結について 

６ 寄附採納について 

７ 新型コロナウイルス感染症に関する教育委員会の対応について 

 



2 

７ その他 

 議第58号については、事務局は担当課（庶務課、社会教育スポーツ課）のみ出席し、

15時25分～15時30分に非公開にて開催した。 
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開会 14:45 

発言者 発言内容 

山本  教育

長 

それでは、ただいまより、令和3年度第10回定例教育委員会を開催し

ます。本日の議事日程をご覧ください。議事日程に非公開で審議すべき

案件が記載されておりますが、このとおり扱うことにご異議ありません

か。 

＜異議なしの声＞ 

非公開については、このとおり扱うものといたします。 

それでははじめに、報第6号、報第7号、報第8号「専決処分の報告に

ついて」説明をお願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報第6号「専決処分の報告について」、報第7号「専決処分の報告について」、

報第8号「専決処分の報告について」 

＜別添資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

これについて、よろしいですか。 

＜異議なしの声＞ 

 

それでは次に、報告事項に移ります。 

報告事項7「新型コロナウイルス感染症に関する教育委員会の対応につ

いて」説明をお願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報告事項7「新型コロナウイルス感染症に関する教育委員会の対応につい

て」 

＜別紙資料にて説明＞ 

河合 委員 市有施設については、既に予約を受け付けている分について、20時以

降は利用自粛ということですが、20時までの新規予約はできますか。 

堀  社会教

育スポーツ

課長 

20時までの予約はしていただけます。 

山本  教育

長 

ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようですので、

次に移ります。 

 

報告事項1「新型コロナウイルス感染症「第６波」における対応につい

て」説明をお願いいたします。 

神谷  学校

教育課長 

報告事項1「新型コロナウイルス感染症「第６波」における対応について」 

＜別紙資料にて説明＞ 
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発言者 発言内容 

松岡 委員 6ページの⑶学校運営の継続、学習支援体制の維持の部分で、「学校関

係者に感染があった場合、そのことを想定して連絡体制や学習支援体制

について再確認し、事前に準備しておくこと」とありますが、今まで準

備していなかったということでしょうか。 

神谷  学校

教育課長 

今までも準備してきております。各学校には、緊急対応マニュアルが

ございまして、これまでもインフルエンザで学校全体がストップするよ

うな事態がありましたので、当然想定しております。ただ、今回は急激

にオミクロン株が拡大しまして、どの学校にも休業が起こり得る状況に

ありますので、再度確認をして、より実効性の高いものとするようにと

いった趣旨の通知でございます。 

松岡 委員 私も西中学校の保護者ということで、先生方がほとんどいない状態も

分かっておりますし、保護者にはメールで随時状況のお知らせがありま

した。ただ、今回コロナに関係のない生徒たちへのフォローが、後で振

り返ってみると、特に今回は受験生である3年生は、初期段階でＰＣＲ検

査対象者もいない中で、3・4日後ぐらいに保護者メールを通じて、「3年

生は期末テストがあるので頑張ってください。」と一言だけでした。すぐ

授業再開というのは求めていないですけれども、もう少し子どもたちに

向けて何か、このような状況で、例えば学活を朝だけでもやるとか、も

う少し早く子どもたちに対してフォローがあってもいいのかなと、そう

いうところにタブレットを利用して欲しいなと思いました。 

タブレットも最終的に使用されましたけれども、トラブルで接続され

なかった子どもがいて、個人的にスマホで連絡を取って、友達に画面を

スマホで写してもらって、それを見せてもらうなど、自分たちで工夫し

てやっていました。先生方も自宅待機の人がいると思いますけれども、

リモートをもっと活用できなかったのかと思います。コロナになって2

年ぐらい経ちますので、事前の準備がもう少しあっても良かったのでは

ないかと思いました。厳しいのは分かっていますけれども、この時期と

いうこともありますので、今回の当事者として発言させていただきまし

た。 

神谷  学校

教育課長 

ありがとうございます。色々ご心配をいただくのは当然だと思っており

ます。今回の西中学校は、かつてない状況でありまして、初動の段階か

ら様々なやりとりを保健所としました。職員総出で各家庭へ連絡をする

形となり、どうしても無事な子どもたちへの対応が後回しになってしま
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発言者 発言内容 

いました。やむを得ない部分もございますが、その点に関しましては、

校長もずいぶん気にしておりました。今のご意見も当然だと思っており

ますので、今後の参考にさせていただきたいと思います。学校も頑張っ

ておりますので、ご理解いただけると幸いです。 

松岡 委員 それは重々承知しておりますが、やはりそこまで想定したものを考え

ておかなければいけなかったのではないかと思います。 

それともう1つ、今回、校長先生からのメッセージを読ませていただき

ましたが、「私たちはこんなに大変でした」と最初におっしゃっていて、

それは本当に分かっていますが、そういうことではなく、子どもたちの

不安に寄り添ったメッセージにならなかったのかと思いました。 

山川 委員 今言われた事と関係していますけれども、保健所の方の報告や濃厚接

触者の特定等がすごく遅くなっています。 

保健所もかなり苦しい状態のようで、今日も中学校から電話があって、

生徒に陽性者が出ても、濃厚接触者もまだ決まっていない状態でした。

普通ならすぐに濃厚接触者を特定して、ＰＣＲ検査の段取りを決める所

までいかないといけないのですけれども、中々そこまでも対応出来てい

ません。その中で、どういう情報を児童生徒及び保護者に連絡するかを

決めておいて、その文章に対応が定型的に書いてあると、保護者もパニ

ックにならないと思いますので、そこら辺を整理しておくのが、教育委

員会としてやれることではないかと思います。 

難しいお願いですが、学校としては、現在こういう状況で、学校の再

開や学級閉鎖の解除の道筋としてはこういう状況です、と言えるように

していかないといけないと思います。 

山本  教育

長 

山川委員がおっしゃったように、先が中々見通せないのが難しいとこ

ろですが、ある程度予測しながら対応していきたいと思います。 

神谷  学校

教育課長 

これまでに局面が 3 回変わっております。秋ごろまでは、陽性者発生

を受けて保健所が聞き取り、いつ検査を行うか、決定まで大体 1 日で、

年が明けますと、決定に 2日以上かかるようになりました。 

次の局面は、ＰＣＲ検査を保健所がドライブスルーで全てやっており

ましたが、これが間に合わず、学校医の先生方にお願いをするというよ

うな状況になりました。この対応をした最初の学校が西中学校でござい

ます。 

次の局面は、保健所が調査できないので、調査を学校で代わりにやっ
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発言者 発言内容 

てもらえないかという依頼が先週末に県から届きまして、昨日、学校に

周知したところでございます。このように局面は、随時変わってきてお

ります。 

文章の定型文の件でございますが、これにつきましては以前から準備

しておりますので、その都度、使用しております。 

山本  教育

長 

ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようですので、

次に移ります。 

 

報告事項2「小中学校の卒業式について」説明をお願いいたします。 

神谷  学校

教育課長 

報告事項2「小中学校の卒業式について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようですので、

次に移ります。 

 

報告事項3「留守家庭児童教室の充実について」説明をお願いいたしま

す。 

堀  社会教

育スポーツ

課長 

報告事項3「留守家庭児童教室の充実について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

松岡 委員 ファミリーサポートセンター事業という事業を、私どもの団体で受託

しておりまして、そちらにも子どもの預かりに関してよく問い合わせが

ありますので、このように変更していただいてありがたいと思っており

ます。 

夏季休業期間中ですと、コロナのことはちょっと置いときますけれど

も、プールが利用できなかったり、昼間はずっと冷房の中で、小学生だ

とお昼寝時間があったりと、体を動かしていないなどの声を保護者の方

から聞きますので、内容の充実も併せて検討していただけるとありがた

いと思います。 

堀  社会教

育スポーツ

課長 

 

夏期休業期間につきましては、例年ですと、学校がプールを行ってい

る時は、留守家庭のほうもプールを使わせていただいております。また、

朝の早い時間帯や夕方には、校庭で散歩をしたり、縄跳びをしたりして

おります。これからも通っている子どもたちが楽しめる場所にしていき

たいと思っております。 
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発言者 発言内容 

また、お昼寝につきましては、させてほしくないと言う保護者の方や、

逆にこの時間にお昼寝をさせてくれと言う保護者の方など、色々いらっ

しゃいます。現在は、お昼寝時間を全クラス設けておりませんが、保護

者から要望された場合につきましては、個別に対応出来るようにしてお

ります。 

山本  教育

長 

ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようですので、

次に移ります。 

 

報告事項4「奥の細道むすびの地記念館10周年記念事業について」説明

をお願いいたします。 

宮内  文化

振興課長 

報告事項4「奥の細道むすびの地記念館10周年記念事業について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようですので、

次に移ります。 

 

報告事項5「先端技術の活用による歴史文化施設等のサービス充実に向

けた連携協力に関する協定の締結について」説明をお願いいたします。 

宮内  文化

振興課長 

報告事項5「先端技術の活用による歴史文化施設等のサービス充実に向け

た連携協力に関する協定の締結について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようですので、

次に移ります。 

 

報告事項6「寄附採納について」説明をお願いいたします。 

山下  庶務

課長 

報告事項6「寄附採納について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

山本  教育

長 

ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようですので、 

本日の公開案件はこれで終了させていただきます。 

 

ただいまから、非公開の案件に入りたいと思いますので、関係所属以

外の所属長はここでご退席ください。 

それでは、非公開の議案に入ります。議第 58号 「第 31回大垣市少年

スポーツ賞表彰候補者について」説明をお願いいたします。 
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発言者 発言内容 

堀  社会教

育スポーツ

課長 

議第58号 「第31回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について」 

＜別紙資料にて説明＞ 

 ＜非公開＞ 

山本  教育

長 

 

それでは、議題58号議案について、承認してよろしいですか。 

＜異議なしの声＞ 

議題58号議案は承認されました。 

 

その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。それではないようです

ので、これをもちまして第10回定例教育委員会を終わります。 

山下  庶務

課長 

＜次回開催＞ 

と き 令和4年2月25日（金）14:00～ 

ところ 大垣市役所6階 教育委員会室 

閉会 15:30 


